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мова вчителя дає можливість керувати і навіть маніпулювати поведінкою учнів, 

впливати на їхню пізнавальну активність. Вчителі ліцею пам’ятають, що  

можуть бути цікавими і корисними для своїх учнів тоді, коли знатимуть більше 

них. Але, звичайно, ми не завжди можемо бути поряд з ними. Тому ми вчимо їх 

самостійно здобувати знання.            

Як сказав Юрій Іванович Палеха:» Імідж, що постійно не підкріплюється 

реальними справами, тане з часом, як сніг на весняному сонці». Отож, 

працюймо далі… 
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Шкільна реформа з усією гостротою поставила перед школою завдання 

про необхідність розвитку індивідуальних здібностей учнів, створення 

сприятливих умов для формування творчої особистості, яка вміє правильно і 

оперативно орієнтуватися в різних життєвих ситуаціях, вміє користуватися на 

практиці загально-навчальними уміннями та навичками.  

Ключова соціальна компетентність – це система знань, умінь, ставлень, 

ціннісних орієнтацій та поведінкових компонентів, необхідних для існування в 

соціумі [1]. При цьому соціальна компетентність передбачає як достатній 

рівень вміння будувати партнерські стосунки, здатності до кооперації на 

рівноправній основі, так і достатній рівень комформності, аби не йти в розріз із 

вимогами суспільства. Соціальна компетентність вимагає від особистості як 

принциповості, вміння відстояти власну думку, протистояти небажаному 

впливу, так і толерантності, і вміння пристосовуватися, і, більш того, ефективно 

діяти в соціальних умовах, що постійно змінюються. 

Молодший шкільний вік  –  це перший період системного залучення 

дитини до життя в суспільстві. Саме в цей період відбувається ціла низка 

особистісних утворень, необхідних для формування соціальної компетентності. 

За твердженням Н. Бібік, соціальна компетентність передбачає здатність жити в 

соціумі (враховувати інтереси й потреби різних груп; дотримуватись 

соціальних норм і правил; співпрацювати з різними партнерами), а також 

адекватно виокремлювати, ідентифікувати, фіксувати та аналізувати коло 

питань на перетині всієї системи соціальних відносин суспільства і людини. 

Для успішної соціалізації молодших школярів потрібні такі умови, які б 

забезпечували їм можливості критично переосмислювати і відбирати те, що 

пропонує соціум. Головне – це набуття учнем соціального досвіду, який буде 

впливати на його дії, вчинки, на формування його бажань та інтересів, 

спрямовувати або стримувати його активність, тобто впливати на свідомість  

[2]. 

http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%B5%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%87%D0%BE%D1%97_%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
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Одним із найперспективніших шляхів формування в учнів соціальної 

компетентності є застосування активних форм і методів навчання, 

впровадження яких забезпечує поєднання активної інтелектуальної і практичної 

діяльності дітей: етичні бесіди з елементами інсценізації, драматизації, ігри, 

аналіз ситуацій морального змісту, власного досвіду, система тренінгових 

вправ, колективні творчі справи. При цьому важливо опиратися на емоції дітей. 

Це дає можливість учням відчути духовне задоволення від гарного вчинку, 

зрозуміти наскільки принижує людину негідна поведінка, які гіркі переживання 

виникають у того, кому нанесли образу. Для того, щоб засвоєні учнями 

соціальні знання не залишалися на рівні формальної обізнаності з нормами 

поведінки, а втілювалися в життя, на уроці варто створити такі ситуації, щоб 

дитина відчула необхідність застосувати знання на практиці, збагачувала свій 

практичний досвід [2]. 

У своїй діяльності використовую технологію групової роботи, яка поряд 

із традиційними методами дозволяє істотно поліпшити якість навчання. 

Переважну роль у роботі надаю такому методу, як робота в невеликих групах (4 

– 8 осіб), коли учні взаємодіють, вирішуючи колективну задачу. Спільна робота 

в невеликих групах формує якості соціальної й особистісної компетентності, а 

також уміння дружити [1]. 

У магістерській роботі використовуємо багато цікавих і творчих завдань 

ігрового спрямування, що сприяють розвитку соціальної й особистісної 

компетентності учнів. 

Ще однією з форм класної та позакласної роботи, яка сприяє 

формуванню соціальної компетентності учнів, є театралізація. Театральна 

діяльність дає молодшому школяру можливість проживати різні життєві 

ситуації, допомагає створювати умови для виховання особистості, кращого 

пізнання себе й соціуму, робить адекватною соціальну поведінку дитини [2]. У 

навчально-освітньому процесі використовуємо наступні теми: «Тиждень 

казки», «Подорож у світ театру», «Народні ігри», «Народний календар», «Свята 

і традиції мого народу», створення відеороликів. У цих темах  велика увага 
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приділяється використанню різноманітних видів діяльності. Це гра, 

театралізація, етюди, вправи, творчі завдання, які необхідні для глибокого 

засвоєння матеріалу. Будуємо навчання так, щоб учні включалися в творчий 

процес, а саме вивчали жанри української усної народної творчості, народні 

ігри, виготовляли реквізит, декорації до вистав та брали участь у святах на 

основі народних традицій, конкурсах. 

Метод казкотерапії – використання казок для розвитку особистості, 

творчих здібностей дітей. У казці можна знайти повний перелік людських 

проблем і шляхи їх вирішення. Читаючи казки, учень накопичує власний «банк 

життєвих ситуацій». 

Використовуємо інноваційні технології, здійснюємо формування 

соціальної компетентності молодших школярів, діагностичної карти 

особистості учня, яка відображає рівень сформованості соціальної 

компетентності кожного учня, його провідних базових якостей, за допомогою 

засобів театралізації, відеозйомки, народної творчості, гри, казкотерапії. 

Застосовуючи діяльнісні методи навчання та дієві форми роботи, прищеплюємо 

дітям доброту, повагу один до одного, розвиваємо здатність до співпраці, 

толерантні стосунки та згуртовуємо колектив класу.  

Сформована соціальна компетентність учнів початкових класів 

характеризує дитину як відкриту до суспільства особистість, яка володіє 

навичками соціальної поведінки, готовністю до сприймання соціальної 

інформації, бажанням пізнати оточуючий світ.  
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